

## 臺灣 彰化

### 人醫志工用心相待 病家都知道

2024.08.04

文／陳淑兒、許淑琴、蔡能通

八月四日彰化人醫志工八十多人團隊進行漢寶村義診暨往診服務，在社區活動中心的定點義診上，除了多科別的看診服務，年輕的邱伯恩中醫師也透過健康講座與地方鄉親分享顧肝的保健之道。林阿嬤在中醫科接受治療後，筋骨痠痛的症狀緩解許多，再到內科區由郭顯懋醫師診察。老人家稱許慈濟義診不只服務親切，看診治療也很有改善

效果。

阿安（化名）的大嫂看到往診團隊到來，趕緊邀請大家進客廳坐。

阿安早年離鄉背井工作，五年多前遭遇罹癌又離異，曾一度病重到接獲病危通知，回到老家養病期間，幸虧有兄嫂一家人及人醫志工的關懷，讓他度過那一段黑暗的日子。

「最近好嗎？」黃共璧醫師關心問起。

「好。感謝恁！」術後阿安說話雖不清楚，仍再以點頭的肢體語言表達內心感謝之意。志工邱麗如說明帶來的營養補給品都是精舍師父用心做的，只要加入微溫的開水，或加入已經用熱水泡好的麥片裡即可食用，希望幫助他方便



八月四日彰化人醫志工團隊舉行漢寶村義診暨往診服務，開診前眾人虔心祈禱。攝影／蔡能通



往診上，黃共璧醫師（左二）仔細為長輩問診，關懷身體健康。攝影／陳淑兒

又即時的補充能量。

黃共璧醫師也殷殷叮嚀一定要遵守醫囑用藥，有助於改善病情。

來探望阿勝（化名）時，一進門，就看到他很認真的做抬腳復健運動，且無論是精神上或行動力都靈活許多，大夥不禁為他鼓掌稱讚。

「請您坐下來休息一下，為您量一下血壓。」嚴玲芬護理師親切說道。接著由蕭瑞鵬醫師問診檢查；一旁的洪靖琳藥劑師細心檢視藥袋上面的標示。眾人分工合作，默契十足。

由於雙腳無力造成行走不便，「拉筋」是他每天要做的物理治療，雖然痛得哇哇叫，還是勉力克服。因為阿勝知

道只有自己才能幫助自己，所以要勤加練習。

臨別前，阿勝拄著輔具器行走，送大家到門口，他說：「希望能早日丟下『它』，自在的走出家門。」

「只要你能鍥而不捨的堅持做下去，一定能早日實現的。」蕭醫師如此鼓勵著阿勝。

大夥兒也一起齊心為他祈福說著：「加油！加油！」

處處為病家設想，持續的關懷與陪伴，為病人點滴的進步而努力著、鼓舞著，這就是人醫志工團隊心之所向的信念與行動力。彼此微笑道感恩，相約下回出隊再敘。